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Навчально-методичний посібник присвячений найбільш гострим та актуальним 

питанням медіаграмотності і має на меті підвищити медіакультуру, сформувати навички 

критичного мислення молодої особистості, особливо майбутніх вчителів інформатики та 

допомогти в організації навчально-виховного процесу. Це збірка лекцій, лабораторних 

робіт, практичних порад та методик, яка допоможе дохідливо та ефективно формувати 

медіакомпетентну молодь. 
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ВСТУП 

 

Сьогодні медіаосвіта має бути спрямована на забезпечення 

всебічної підготовки дітей і молоді до життя в інформаційному 

суспільстві. 
Навчальні предмети загальної середньої освіти спрямовані на 

соціалізацію особистості школярів, їх патріотичне і громадянське 

виховання. Інтеграція тематики медіаосвіти скерована на досягнення 
цілей загальної середньої освіти, сформульованих у концепції Нової 

української школи, і, зокрема на розвиток критичного мислення. 

Медіакомпетентність стає для сучасного вчителя інструментом, за 
допомогою якого він формує в учнів найважливіші людські якості, 

необхідні для життя в суспільстві. Інтеграція медіаосвіти в шкільні 
предмети школи, особливо в навчальний предмет «Інформатика», 

впливатиме на формування громадянської, соціальної та медійної 

компетентності учнів, а саме: вміння критично мислити; навичок 
пошуку, аналізу та оцінювання інформації, свідомого ставлення до 

медіа повідомлень на основі вивчення джерел. Учні зможуть уже з 

молодшого шкільного віку шукати та перевіряти інформацію, 
аналізувати вплив медіа текстів та створювати їх. 

Усі мас-медіа можуть як сприяти позитивному розвиткові 

людини, так і призводити до духовної та моральної кризи 
особистості. Основне завдання медіаосвіти – системне і компетентне 

виховання дітей і молоді, які повинно навчитися не лише доречно 

користуватися різноманітними медійними засобами, а й розуміти 
закономірності їх функціонування, знати, як впливають медіа на 

формування особистості та навчити їх критично мислити в процесі 

сприймання медіапродукції для розвитку особистісного, оцінного 
ставлення до продукції мас-медіа загалом і спиратися на етично-

естетичні орієнтири.  

Філософія Нової української школи закладає фундамент для 
успіху та самореалізації особистості. Різнобічний розвиток дитини 

відповідно до її вікових та індивідуальних психофізіологічних 

особливостей і потреб, формування загальнолюдських і морально-
етичних цінностей, підтримка життєвого оптимізму, розвиток 

самостійності, плекання творчості, прагнення вчитися впродовж 

життя – усе це мета шкільної освіти, яка набуває втілення в усіх 
шкільних програмах і курсах. Сприяння розбудові в Україні 

ефективної системи медіаосвіти заради всебічного підготування дітей 



і молоді до безпечної взаємодії із сучасною системою медіа, 

формування медійно-інформаційної грамотності і медіакультури 

відповідно до вікових та індивідуальних особливостей учнів 
забезпечує фундамент інформаційної безпеки держави у 

протистоянні агресивним зовнішнім інформаційним впливам і 

пропаганді. 
Впровадження медіа в освітній процес школи може бути 

ефективним лише за умови, медіакомпетентного вчителя, тобто 

вчителя здатного якісно реалізувати на практиці можливості 
сучасних інформаційних та мультимедіа технологій. Це в свою чергу 

передбачає розробку та використання інформаційних ресурсів для 

методичної підтримки вчителів. 
Майбутні вчителі інформатики під час професійної підготовки у 

вищих навчальних закладах повинні отримати набір знань, умінь і 
навичок роботи медіа контентом; аналізувати та виділяти головні 

моменти з будь-яких джерел, вміти проводити осмислений пошук 

інформації, аналізувати її. Всі ці аспекти надають абсолютно нові 
можливості в сфері самореалізації майбутнього вчителя інформатики, 

як творчої так і пізнавальної. 

Однією з умов формування медіакомпетентності майбутнього 
вчителя інформатики є правильний вибір і впровадження медіа 

технологій у професійну підготовку, які головним чином пов’язані з 

умінням студентів знаходити, аналізувати, передавати й отримувати 
необхідну інформацію дозволять досягти головної мети медіаосвіти – 

сформувати медіакомпетентних фахівців. 

Тому, навчально-методичний посібник «Медіаграмотність. 
Критичне мислення на уроках інформатики» складається із 

загальних теоретичних відомостей про медіакомпетентність, про те, 

як медійний світ розвивався, яким він є сьогодні, що його чекає в 
майбутньому. А також йдеться про те, що є дуже важливим, як 

навчитися використовувати його можливості в повсякденному 

житті та у роботі, і звісно, як навчитися критично сприймати все, 
що пропонують медіа. 

Медіаграмотність потрібна всім і кожному, не тільки старшому 

поколінню, яке виросло в умовах дефіциту інформації, але й також 
новому поколінню, яке з новітніми інформаційними технологіями 

на «ти».  
 


